

永川区规资局:

建好国土空间三维实景图 推动高效能治理

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)近日,记者从永川区规划自然资源局获悉,今年底,市级统筹实现全市域范围内基础图(L级)和一级图(L1级)覆盖,永川区负责建设完成人员密集地区二级图(L2级)覆盖和人员特别密集地区三级图(L3级)覆盖。将实景图作为全市统一的三维空间底座,依托国土空间数据综合信息系统,为全市三级数字化城市运行和治理中心、数字重庆六大系统和基层智治体系建设提供实景图服务。

按照市政府办公厅《重庆市国土空间三维实景图建设工作方案》,结合《永川区国土空间三维实景图建设工作方案》要求,永川区二级图覆盖区为城镇规划及建成区

域,建设面积175.31平方公里。其中11个镇街参考国土空间规划城区面积建设162.1平方公里,其他12个镇建设范围参考城镇开发边界划定连片建设区域,面积13.21平方公里。

据了解,自2023年11月市委市政府提出三维实景图建设任务以来,永川区规划自然资源局多次部署实景图建设工作,就工作中遇到的空域申请、技术标准、支撑环境、数据标注、实景图接入等问题多次协调相关部门并逐一解决。今年1月2日完成中山路街道、朱沱镇“一镇一街”示范建设,3月18日完成南大街街道黄瓜山村实景图制作紧急任务。目前,按“急用先行”“百日攻坚”相关文件精神要求,

永川区需在4月20日前完成新一批9个镇街的实景图二级图制作工作。现已完成胜利路街道、南大街街道、茶山竹海街道、大安街道、陈食街道、卫星湖街道、临江镇、三教镇、松溉镇共计162.1平方公里的基础数据采集工作,模型建设、数据治理工作按倒排时间表稳步推进确保按时完成。预计5月底前完成剩余12个镇的实景图二级图制作工作,最终形成永川区重点区域175平方公里二级图全覆盖,支撑实景图在基层治理工作中体系化、可视化看图作战作用。

下一步,永川区规划自然资源局将做好账号权限申请工作,由各镇街收集汇总基层智治平台用户信息,向

区基层智治专班提交账号,提前做好相关权限的申请开通工作;做好支撑环境建设工作,由区大数据局在统筹落实云网资源基础上,结合后续建设需求持续做好运维保障服务;做好实景图赋能应用工作,相关部门、镇街依托建成后的实景图二级图数据产品,充分发挥实景图体系化、可视化看图作战作用,积极在各类应用场景中使用,使其更好地服务推动高质量发展、实现高效能治理。结合本区域、本领域工作需求,对人员特别密集地区、文化保护及核心旅游区等重点区域谋划实景图三级图的场景应用,突出特色亮点,实现高效能治理。

打造“修永成川”党建品牌 让永川天更蓝水更清

——看永川排水公司“红岩先锋·四强四好”党支部如何炼成

渝西都市报记者 肖必胜 文/图

近日,重庆水务环境集团13个党支部获评全市国资系统首批“红岩先锋·四强四好”党支部,永川排水有限公司党支部赫然在列,充分展现了该党支部以实际行动筑起基层坚强战斗堡垒的生动实践。

永川排水公司经集团两次机构调整,于2023年11月正式成立,下辖永川污水处理厂和城西污水处理厂,污水日处理能力超过15万立方米,是永川的重点民心工程。该公司党支部成立于2017年11月,现有党员18名,下设3个党小组,设置党员先锋岗2个,党员责任区6个,覆盖各科室和全工艺流程。

该支部“红岩先锋·四强四好”党支部是如何炼成的呢?4月11日,记者走进永川排水公司进行了采访。

徜徉在该公司绿化覆盖超过70%的园林式厂区,只见生产秩序井然,到处充满党建元素:有“党员先锋大道”,有“党员建功点”,有长征精神、红岩精神、塞罕坝精神展板,巧用灯杆广告宣传阵地,一面宣传党建,一面宣传党员先锋事迹,整个厂区被一片红色海洋包围。

先锋引领,打造党建示范基地

该公司党支部自成立以来,就把先锋引领,打造党建示范基地作为党建工作的重中之重来抓,党建工作扎实有效。在全体党员努力下,党支部先后获得市国资委命名的市属国企“红岩先锋·四强四好”党支部,市生态环境局授予的“环保良好企业”“生态文明教育基地”,永川区政府授予的“水环境治理突出贡献奖”,市水务集团授予的“先进基层党组织”和“党建示范点”等荣誉。

党建工作标准化。该支部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和党的二十大精神,严格按照渝西水务公司党委制定的《基层党支部模块化手册》的模块和流程,夯实“三会一课”、主题党日、党员发展等18项基础工作,坚持党建工作模块化、阵地建设标准化、主题党日多样化、文化活动常态化等措施,扎实推进党建工作标准化实施,其“修永成川”党建品牌被渝西水务公司党委命名为“特色党建品牌”。



厂区内处处彰显党建元素。

学习教育数字化。该支部坚持党员干部职工教育线上线下有机融合,启动“互联网+”创新学习模式,以“智慧党建”引领支部治理创新,满足党建宣传、学习教育、党务工作、反腐倡廉、监督考核等党建全流程工作需求,促进了线上理论与线下实践的有机融合,有效提高了党员干部职工的学习动能,全面带动提升员工“听、说、读、写”能力,学习氛围更加浓厚,工作业绩全面提升。

在公司党支部带领下,该公司全力打造人才培养示范基地和生态文明教育基地,夯实了公司发展的人才基础,树立了良好对外形象,促进了企业各项事业的高质量发展。

先锋引领,“加减乘除”综合运用

近年来,该支部围绕“思想政治建设、党群氛围营造、党建生产融合、人才梯队打造”这条主线,紧扣“党建+降本增效”工作目标,把“实践实干实效”导向贯穿党建工作全过程,全力抓好党建各项重点工作任务落实,以先锋引领,综合运用“加减乘除”法,统筹推进公司各项事业进步。

员工和睦做“加”法。强化党员干部责任意识,提出“厂旺促家睦,家和助厂兴”的口号,将公司发展与员工个人成长、家庭和谐有机融合。积极动员职工参加各类主题演讲比赛、征文比赛、文艺汇演等活动,展示职工积极向上的精神风貌和综合素质。

降本增效做“减”法。成立由党员干部牵头的“攻坚创效”突击队,对生产过程中设施设备及工艺流程存在的缺陷进行技术攻关和创新,近年来解决生产一线286项生产难题,促进90多个技改方案落地,累计节约和创造效益约680万元。同时打造标准化化验、管网、机修等星级班组品牌,实现党的建设与生产经营工作同频共振、互促共进。

提质赋能做“乘”法。以“渝西大讲堂”为依托,开展8小时外的“夜校培训”“技术赋能”、教学法集训及岗位轮岗学习等多元素质培训,创新开展岗位竞聘和组员双选工作,建成公司管理和专业技术后备人才库,推行“接班人计划”等人才培养类管理创新项目,不断增强公司发展后劲,着力打造优秀年轻干部梯队化培养选拔链。

破解难题做“除”法。以“我为群众办

实事”实践活动为指引,让支部班子“走出去”,零距离听取诉求和问题反馈,积极为员工解决困难事、烦心事和关切事,为安全生产第一时间发现问题、解决问题、排除隐患问题。从办公桌前“听汇报”转变为基层一线“看直播”,确保从基层班组到生产场所处处都有党的声音。

先锋引领,激发党员榜样力量

2017年,为保护长江及三峡库区水环境,促进永川区快速、健康、可持续发展,该公司接上级任务,启动实施永川污水处理厂提标改造工程。面对人员缺乏、经验不足、内外协调难度大、工期紧迫等困难,柳顺海、张继、余波等党员员工冲锋在前,仅用59天就完成了计划需要4个月完成的工程,充分彰显了党员的榜样力量。

该工程自2017年10月开工建设,以渝西公司永川分公司党员干部为核心的项目建设团队不畏艰难,勇于挑战,敢担重任。党员干部扎根施工现场、深入设备生产工厂,不分昼夜,挂图作战,科学谋划,倒排工期,积极协调参建各方,以“5+2”“白+黑”的战斗模式,创造了59天完成提标改造工程的永川奇迹。2017年12月28日,提标改造顺利通水试运行,水质稳定达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》1级A标准,通过了中央环保督察组检验,极大改善了永川区域水环境,有效提升了永川区域中心城市形象。

而在2020年11月的旋流沉沙池技改项目实施过程中,项目组成员在党员干部张继、张斌锋、蔡安蓉等带领下,通过对旋流沉沙池的工作原理进行分析,提出了对现有旋流沉沙池改造的技术思路。该项目组通过恢复中心搅拌装置给水流提供向心力,将挡板改造成导流板,实现向心力加强,又通过调整砂滤池提砂管结构和提砂方式,实现了提砂效能的提高,解决了该技术难题。目前,该项目两项技术提交专利申请。

党员干部冲锋在前,积极参与,克服了诸多抢险维修难题,有效保障了污水处理厂顺利运行,提升了永川污水治理能力,使永川天更蓝、水更清,成为永川“绿水青山就是金山银山”的生动实践。